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Egész évre. . 200 tei tal: Regele korsamtt 34. 
Félévre . 100 Lei (Sándory-ház. 

Negyedévre. . . 50 Lei 
Kéziratokat csütörtök estig 

HIRDETMÉNYEK DIJA : fogadunk el. 
milliméter dijszabás szerint. Tetefon: M. 

yyilttéri közlemények sora : 
25 Lei. Felelős szerkesztő és 

Csikvármegye prefektusa ezuton 
hozza hálás köszönetét azok tudomá- 

sára, akik szivesek voltak a csikme- 
gyei szerencsétlen munkanélkülieken 
adományaikkal segiteni. 

-Köszönetét elsősorban a gyüjtés- 
ben közremüködő urhölgyekhez, vala- 
mint minden valásfelekezet papjaihoz, 
a hivatalnokokhoz, állami és feleke- 
zeti tanári és tanitótestületekhez, a ke- 
reskedőkhöz és földmivesekhez intézi, 
azért a hozzájárulásért, amellyel a mun- 

kanélküliek segitéséhez szükséges ösz- 
szeget összehozták. 

A nemes akciónak, amely olyan 
szép eredményeket mutatott fel, nem sza- 

kiadótulajdonos : Dr. Sándory Mihály. 

A vármegyei prefektus köszönete. 
bad azonban megszünnie, hiszen a tél 
még sokáig tart és a szerencsétlen em- 
berek, asszonyok és gyermekek még 
két nagyon keserves hónapot fognak 
eltölteni. 

Tehát ugyanakkor, amikor vala- 
mennyiüknek köszönetet mond, egy- 
ben arra kéri a jótékonykodókat, hogy 
továbbra is sziveskedjenek a cél ér- 
dekében fáradozni és áldozni, még 
amig ezen a két sulyos hónapon is tul- 
leszünk. 

Az akció befejezése után kimuta- 
tást fogunk közölni minden egyes, a 
cél érdekében felhasznált összeg hová- 
forditásáról. ; 

Dr. Lupu volt minisztor, 
A gyilkostói film s a karácsonyi 10 napos 

mukorcsolyatrening a Gyilkostó jégpáncélján 

már is örvendetes propagandát csinált. Töme- 
gesen érkeznek be a kérések a közbirtokosság 

igazgatóságához villatelkek kijelölése tárgyában. 

Az ujabb kérvényezők között van dr. Lupu 
volt miniszter, pártelnök is. De Bukarestből 
még sokan érdeklődnek. Igy Vasile Dobrota, a 
munkaügyi miniszterium direktora, Petre Gr. 

Palliu miniszteri főtisztviselő stb. 

Orvosi körökben is mindtöbben figyelnek 
fel a gyilkostói mozgalomra. 

Kolozsvárról dr. Martinescu egyetemi ta- 

nár, az erdélyi kerület vezérfelügyelője. dr. Stanca 
Domokos egyetemi magántanár, kórházi főor- 

Gyilkostói rovat. 

pártolnök is telket kért. 
Tömegesen érkeznek be a villatelekkérések. 

vos adtak be kérést telek iránt. 
A napokban dr. Mátyás Mátyás a nevé- 

ről elnevezett szanatórium igazgatója is érdek- 
lődött a telekszerzési feltételek iránt. 

Dicsőszentmártonból dr. Comandl Ernő és 

Antal Dezső kértek telket. Désről lfj. Parády 
Ferenc gyógyszerész, dr. Parády kórházi igaz- 

gató-főorvos fia adta be a kérését. 
Csikszeredáról Manitiu Aurél, a betegse- 

gélyző pénztár igazgatója kér telket. 

Az érdeklődés tehát mégis csak megindult 
s most a sürgősen megalakitandó klimatikus 

bizottságra hárul a feladat, hogy a Gyilkostó 
ügyét kezébe vegye és irányitsa tovább a pro- 
pagandát. 

Febr. 24-én este 8 órakor Gáspár János 
gyergyóujfalvi róm. kath. esperes lakásába 
npégy fegyveres álarcos bandita állitott be. A 
leánycseléd a konyhán keresztül benyomuló ban- 

diták elől jajgatva menekült az esperes szobá- 

jába, akit nyomon követtek a banditák. Gáspár 
esperes, mikor a szokatlan zajra figyelmes lett, 

az egyik bandita lövésre készen tartott katona- 
fegyverrel már közvetlen előtte állott, másik 
kettő szurásra kész késekkel támogatta a tá- 

madást, mig a negyedik a konyhában maradt 
kocsist tartotta sakkban felemelt késsel. 

A banditákat azonban kellemetlen megle- 
petés érte, mert Gáspár esperes lélekjelenlétét 

megtartva maga alól ütésre kapta a széket. A 
nem várt ellentámadás a banditákat annyira 

zavarba hozta, hogy a fegyveres vezér ijedtében 

Gáspár esperesre lőtt, a lövés szerencsére nem 
talált, a tükör rámáját átütve mélyen a falba 
furódott. A lövés okozta légnyomás a szobában 
a lámpát eloltotta, a lőporfüstös sötét szobából 
a rablók fejvesztetten menekültek, Gáspár a ke- 
zében levő székkel a lakás folyosójáig üldözte 
6ket, honnan segitségért kiáltott. Az összese- 
reglő szomszédság a lakás előtti hóban egyik 

Korcsmárosok 

vendéglősök fajborok már 10 lejtől telfelé 
pincéjében. (Pince Főtéren, 

Rablótámadás Gyergyóujfaluban. 
rabló gépolajjal átitatott sportsapkáját és álar- 

cát megtalálta. 

A csendőrőrs derék parancsnoka, Recureanu 
lIoan őrmester az eset után nyomban a helyszi- 

nén termett és a lakósok egyrészével a templom 
mögött elterülő rét felé menekülő rablókat ül- 
dözőbe vette és a menekülés irányát a érintetlen 
hótakaróban pontosan megállapitotta. A hely- 
szinén maradt álarc bünjel szurkos suszterfo- 

nálból volt készitve, az álarc susztercsirizzel 
ragasztva. A nyomozást vezető őrmester pilla- 

natra átlátta a helyzetet, helyesnek bizonyult 
érzékkel a menekülés irányába eső susztermű- 
helyekre irányitotta a nyomozást és a helyes 
irányban bevezetett nyomozás szenzációs ered- 
ménnyel járt. Oláh József cipészműhelyében az 
álarc egyik szemüregéből kivágott szövetdara- 
bot a padlóhoz ragadva a derék őrmester meg- 
találta, mire az ott tartózkodó egyéneket azon- 
nal őrizetbe vette. Oláh az álarcok készitését 
Gál Márton Mártoné cipészsegéd és a csakha- 
mar elfogott Tatár János szintén cipészsegéd a 
rablási kisérletben való részvételt már beismer- 

ték, büntársaikat Bartalis András Andrásé jó- 
módu ujfalvi gazda most bevonuló regruta fia és 

Megjelenik vasárnap reggel. Egyes szám ára 4 Lei 

vv— 

Biró András cipészsegéd gyergyószentmiklósi 
lakós személyében meg is nevezték, akiknek 
kézrekeritésében fáradozik a csendőrség. 

Gáspár Jánosnak és személyzetének az 
ijedtségen és a kiállott izgalmakon kivül bántó- 
dása nem történt, az esperes lélekjelenléte és 
bátor fellépése ugy magát, mint személyzetét 
a könnyen végzetessé válható szerencsétlenség- 
től megmentette. 

A legszomorubb az esetben, hogy a bün- 
tett szereplői a jelenlegi nyomott gazdasági vi- 
szonyok dacára megélhetésüket biztositó anyagi 
helyzetben élő egyének és mégis ilyen gaztettre 
vetemedtek. A filmszerü gyorsasággal lepergett 
eset érthető izgalmat okozott Gyergyóujfaluban, 
amelynek becsületes munkából élő népe eddig 
csak ujságból olvasott és hallott hasonló esete- 
ket, mert a legöregebb emberek sem emlékez- 
nek arra, hogy ujfalvi ember nyereségvágyból 
fegyvert emelt volna embertársaira és most ezek 

az éretlen fiatalok lelkipásztorukkal szemben 
kisérelték meg ezt a gyalázatos tettet. 

atzea kaszvs vaze gt alng yt 

A közbirtokosság igazgató- 

ságának megalakulása. 
F. hó 1-én vette át a közgyülés által ujon- 

nan megválasztott igazgatóság a közbirtokos- 
ság további vezetését. Jóleső érzéssel vettük a 
hirt, mert az uj igazgatósági tagok személye 
biztos megnyugvást jelent abban a zürzavarban, 
mely az előbbi évtizedben a birtokosságok ve- 
zetését jellemezte. 

Elsmeréssel kell megemlékeznünk a letelt 
3 év igazgatóságáról, kik nehéz munkát végez- 
tek, mert rájuk nehezedett a birtokosság anyagi 
és erkölcsi zavarainak tisztázása. Ezen tisztázás- 
munkában elől járt Strasszer József elnök puri- 
tán becsületességgel párosult szorgalma és mun- 
kakedve, ki fáradhatatlanul dolgozott azon, 
hogy a birtokosság anyagi bajait, adósságait 
rendezze s a nép megtorpant bizalmát vezetői 
iránt visszaállitsa. Ténykedéseit mindenben ered- 
mény jelzi s amint a kiküldött számvizsgáló bi- 
zottság megállapitotta, mindezen dolgokat a bir- 
tokossági tagok megkárositása, a vagyon álla- 

gának megcsonkitása nélkül tudta keresztülvinni 
s minden vonalon megértést s megnyugvást te- 
remtett. 

Gratulálunk neki! Ehez a grutulációhoz 
a közgyülés is egyhangulag járult hozzá, ami- 

kor őt ujabbi 3 évre elnökké választotta. Igazga- 

tósági pénztárosnak György Fazakas Istvánt, er- 

dőgazdának Kádár Károlyt választották meg. 
Mindkét személy biztos garancia arra, hogy 

Strasszer elnök bennük munkabiró, szorgalmas, 
komoly munkatársakat kapott. 

Felügyelő bizottság elnökének ujólag Ge- 
reöffy Csanádot, jegyzőnek dr. Lukács Tamást 

választották, az ujonan megválasztott felügyelőbi- 

zottsági tagok : Kercsó Ignác, Bajna József, Bene- 
dek Balázs, Kari András, Lukács Márton, Bencze 
Márton, Selyem István, Biró Lajos és Ferencz 
G. Sándor. 

Az uj vezetők összetétele hisszük, hogy 
megértéssel fogja kezelni birtokosságunk min- 
den kulturális és gazdasági ügyét s reméljük, 
hogy a bizalom, mely lépteiket e téren kiséri, 
fokról-fokra erősödni fog. Székelységünknek 

Prima minőségü gyulafehérvári, érmelléki és ménes-magyarádi 
kaphatók a „Transsylvania" Bank 
rt. gyergyószentmiklósi fiókja bor- 
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ezen közös-együttélésben való erdő-gazdálko- 
dága kell egyik biztos alapját képezze a fenn- 
maradásnak s ez kell továbbra is életlehetősé- 
get biztositson a gyengéknek, szegényeknek, 

akik a közösség erejének védelme alatt ezt fel 
is kell találják. 

A Gyilkostó, a Székelyföld kincse, csák 
megértő kulrturérzékkel biró vezetőség utján le 
Het világhirü üdülőhellyé, mert sok, nagyon 
sok 1jóindulat s úldozatkészség kell ahoz, — 

hogy az a terület egy virágzó üdülőhellyé le- 
gyen, mely a birtokosság tagjainak állandó jö- 
vedelmi forrásává váljon a különböző anyagi 
dolgok értékesitésének lehetőségeivel, mely a 
birtokosságunk vezetőségének egyik feladatát 

kell képezze. 

Régen is ugy volt, hogy egy- egy testület, 

egy-egy fáradhatatlan egyéniség a legnagyobb 
megpróbáltatások közepett is megtalálta az utat, 

melyen népét vezesse s annak áldást, vigaszt 

nyujtson. Birtokosságunk vezetőségének okulva 
a mult bajain, sok tennivalója lesz s ezen sok 

gatással kiséri. 

Végtére sel kell már ihallgasson m igyülöl- 
ség, az önzés, a mindenben külön haszonke- 
resés rágalmazó szava, mert alkotó munka csak 
béke s megértés mellett születhetik. Mindent a 
népért, fajunkért, embertársaink boldogulása s 

son s aki nem ezt teszi, az árulója székely fa- 
jának ! 

Ezekkel a —zondolátókkal kisérjük közbir- 
tokosságunk vezetőségének ujabbi ténykedéseit. 

KKE 

Márk 

márkája 
m- márka 

A mult hét sajtóper zuhataga után 
e héten aránylagos szélcsend uralko- 
dott. Anastasiu tanárt idézte be a bu- 
karesti III. sz. kabinet vizsgálóbirója, 
máskülönben a hét eseménytelen. 

Creanga vizsgálóbiró tovább dol- 
gozik a csikszenttamási lopási ügyben 
és főleg azoknak az akkori, másféléves 
alibije után érdeklődik, akik a Sza- 

káli-ügyet véleménye szerint mozgat- 
hatják. Evvel talán előde munkáját 
akarja kontrollálni, aki pedig minden 
esetre volt olyan tehetséges is, meg 
lelkiismeretes vizsgálóbiró is, mint ő. 

Legujabban COreanga rágalmazás- 
ért beperelte Cárbunaru csendőrőrmes- 
tert is. 

A leszerelési 
A leszerelési konferencia keddi teljes ülé- 

sén Gudtemaála, Bolivia és Columbia delegátusai 
szólaltak fel az általános vitában. 

Bzután a szovjetdelegátus nyujtott be ha- 

tározati javaslatot, amely szerint a tárgyalások 

alapját a teljes és általános leszerelés kell hogy 
képezze. 

Az angol delegátus javaslata a tárgyalási 
alapot az előkészitőbizottság tervezetében találja 

tmeg. 

A japán delegáció is beterjesztette gyakor- 
HMati leszerelési javaslatait, amelyben elitéli a 

baktériumháborut, a városok bombázását, a pol- 
gári lákosság megtámadását és ezek betiltását 

eköveteli. 
A japán delegáció 9 pontból álló jegyzé- 

Leánykérők az utban elakadnak. 
„Befujta az utat a hó, 

CGéltalanul fut a fakó." 

"Az 1861-ik év elején az alkotmányos élet- 
mek fövid hajnálpirja kisugárzott. Az egész or- 
szág dermedt lelkülete rövid időre fel lett vil- 

Hlanyozva. : 
M.. megyében a zsentri ifjuság örömé- 

ben kifogyhatatlan volt a farsangi tréfákban, 
mintha előérzete lett volna, hogy az alkotmá- 
nyosdijáték csak rövidéletü szemfényvesztés lesz. 

A zsentri ifjuság nem keveredett bele a 

bizonytalannak látszó politikái ügyekbe. Ezek 
"hélyett összeállitotta azoknak a névsorát, akik 
abban az évben megfognak nősülni. 

A házasulandók beleegyezésével határo- 
zatba ment, hogy két leánykérőbizottságót ala- 
kitanak és a két bizottság a farsangon a leány- 
Kénéseket elintézi és a házasságkötések husvét 

ütánra marádnak. 
Az is határozátba ment, hogy egy napon 

csak egy házasságkötés legyen megtartva és a 

következők mindig nyolc nappal későbben legye- 
mnek, hogy az ifjuság mindenütt jelen lehessen ! 

k 

Nánási Ödön és Böszörményi Pál földbir- 
tokosok régi jó barátok. Valahányszor találkoz- 

nak, mindig arról tárgyalnak, hogy : Ödön ba- 
irátom ! A fiad megyénkben a legszebb fiatal- 

endber ésta leányomról is az a szóbeszéd, hogy : 
Böszörménnyi Gábriella szépség dolgában a me- 
gyénkben eléő helyen áll. 

.. 

Ifj. Nánási Ödön: Az öregem házassági 

ügyemet nagyon szivén viseli. Édesanyám telje- 

konferencia. 

ben. Japán hangoztatja, hogy az előzetes bizott- 
ság javaslatait elvben alkalmasoknak találja arra, 

hogy egyezmény bázisául szolgáljanak, de kü- 
lónös intézkedéseket kivánnak életbeléptetni 
arra az esetre, ha a hatalmak valamelyike az 
egyezményt megszegné. A népszövetségi dele- 
gátusok csendes mosollyal hallgatták végig az 
előterjesztést, amely frappáns ellentétben van a 
távolkeleti eseményekkel. 

A leszerelési konferencia szerdai ülése bi- 
zonyos kalamitásokkal kezdődött. Az ülésen Pa- 

nama delegátusa kellett volna felszólaljon, a 
szónokot azonban sehol sem találták. Az egész 

városban kerestetni kellett, amig végül rá is 

akadtak. 

sen közömbösen viselkedik házassági ügyem 

iránt. Neki teljesen mindegy, hogy ki lesz a 
menyecskéje. 

Nekem nagyon különös az, hogy apám 
miért akar a Böszörményi családba beházasitani. 

Nem nagy örömmel, de apám kedvéért a há- 

zassági ügybe belemegyek. 

A két leánykérőbizottság a megye szék- 
helyéről egy időben indul ki. Az egyik a megye 

déli, a másik az északi részén kezdi a működését. 
1fj. Nánási Ödön a déli bizottsághoz csatlako- 
zik, mert ennek a kerületében van Böszörmény 
község, melyből a leány megkérendő lesz. 

A bizottság elnöke : Beregi Feri. A leány- 
kérés nagymestere. A társasösszejövetelek ve- 

zéralakja. 
a 

A déli bizottság eredménnyel müűködik. 
Két leányt már megkért. Következik a böször- 
ményi leánykérés. Böszörmény messze van. Bán- 
hida közbeesik. Böszörmény meg azután követ- 
kezik. A távolság nagy. A természet ereje még 

ság, hatalmas hófuvás keletkezik. 

Az utat teljesen befujta a hó. A bizottság 
sok céltalan bolyongás után délre egy tanyához 

ér. Megállapitották, hogy rendes körülmények 
között, most Bánhidán kellene lenniök. 

Késő este Böszörmény helyett Bánhidára 
érnek és kénytelenek beszállani Bánhidi Béla 

földbirtokoshoz. Tovább nem tudnak menmi, 
mert a vihar egyre dühöng és az ut teljesen 

járatlan lett. 
Szivélyes vendéglátás és jó vacsora követ- 

kezik. Az utazás céljáról nem kérdezősködnek ! 

tennivalóban városunk közönsége öszinte támo- 

gyermekeink jövője iránti jóakarat kell irányit- 

ket nyujtótt át Hendersonnak a leszerélési ügy- 

nagyobb. Amint Böszörmény felé indul a bizott- 

A delegátus beszéde után Henderson 
elnök kijelentette, hogy a tulajdonképpeni cél- 
kitüzések tekintetében teljes az egyetértés, csu- 
pám a követendő xmódok szempontjából térnek 

vl az egyes javaslatok. A konferenciának válto- 
szátlan hittel kell ffőlytatni a munkáját. 
M 

Az egyszerü halálozási hirek szürkeségé- 
ből Ikiemelkedik e szerencsétlen icsalád története, 
szívbemarkoló tragédiája. 

Az évek óta sulyos beteg ember tavaly 
husvétkor egy naprólta másikra elvesztettelhaté- 
ves fiacskáját. A gyermek édesanyjával együtt 
ment a nagyszülők meglátogatására GCsehszlová- 
kiába, ahonnan az anya egyedül itért vissza. A 

fiucskát [pár nap alatt vitte el az akkor legerő- 
sebben dühöngő gyermekparalizis 

A gyermek váratlan ihalála imég jobban 
megrenditette az amugy is sulyos beteg ember 

"egészségi állapotát. Addig sem igen járt a vá- 
rosban, azután meg éppen nem lehetett látni. 

A legvisszavonultabban élt és betegsége miatt 
munkaképtelen lévén, a fia játékainak, ruhács- 
káinak, emlékeinek mnézegetésében merült ki 

majd minden tevékenysége. 

Szenvedése egyre sulyosabb lett és végül 
a hétfőn teste bekövetkezett halál megváltás volt 
számára. 

Thoman mérnök bizalmasabb viszonyban 
a városban egyetlen csáláddal volt, ide azért 
mindenki részvéttel kisérte figyelemmel a nem 
barátkozó természetü, de ssenkinek sem vétő de- 
erék ember sorsát. 

24-iki temetésén nagy tömeg rótta le ke- 
gyeletét a halottal és egyedül maradott özve- 
egyével szemben. 

A sirnálraz üzletvezetőség részéről Kálmán 
mérnök, az osztálymérnökség részéről Chitac 
Diamid mondott beszédet. - Kálmán mérnök a 
Szentegylet vezetőségének a kolozsvári üzletve- 

zetőség koszorumegváltása cimén 1.000 lejt 
adott át. 

Márk 
márkája 
mer- márka 

a háziak, hanem mikor a legjobb hangulatban 
wannak, feláll Beregi Feri és Bánhidi Irén ke- 
"zét ifj. Nánási Ödön Tészére megkéri. Hatalmas 
éljenzés. A szülők és a leány a megkérést a 
legnagyobb örömmel fogadják. 

Id. Nádasi Ödön alighogy reggelre jut, ér- 

deklődni kezd, hogy fiának a leánykérés hogy 
isikerült ? Vasut, posta és távirda nincsen. Olyan 
nagy távolságról hogy szerezzen hirt az ember? 

Nánási uram a leánykérés ügyében levelet ir. 
Egy bérest lóra ültet és az Böszörménybe viszi 
a levelet. 

Harmadnapra a béres hazakerül és a ho- 
zott levél olvasásakor a guta Nánási uramat 

majd megkörnyékezi. Éldes Barátom 1. A fiadnak 
még szinét se láttam ! Az északi leánykérő bi- 
zottság leányom kezét Beregi Feri számára meg- 
kérte és én szivesen odaadtam, leányom teljes 

megelégedésére. 

Fiadat Bánhidára a hófuvás beszoritotta és 
Bánhidi Irén rabságba fogta ! 

k 

ild. Nánási Ödön : Ez az ördőg müve, hogy 
"fiam legnagyobb ellenségem leánya kezét meg- 
kérte ! 

Id. Nánási Ödönné: Édesem! Ne zugo- 
lódjál! Fiad nem tudta, hogy neked Bánhidi 
Béla ellenséged, mert erről, ha akartál volna, 
sem szólhattál neki ! 

Hogy annak idejében miattam Bánhidi Bé- 
lával párbajt vivtál, és megállapodás szerint, 
mivel nem sebesültél meg, neked adtam keze- 
met, fiam tettével kiengesztelte a végzetet ! 

Ferenczy Dénes. 
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Legyen a te boltosod mánrk, 

Nem okozol magadnak kárt. 

Ingyen járhatod a mozíit, 

S feleséged ad egy puszit. M 
azóv 

Tüzimádók. Kalkovits Gyula kötete. 
Megjelent Révész Ernő nyomdájában 1932) 

alamelyik erdélyi regényben volt vagy lesz 
megírva, hogy Marosvásárhelyt ma már nem 

sztfaltjáért, közmüűvelődési házáért emlegetik, 

anem irodalmi életéért, a kultura iránti fogé- 

konyságáért. De nem csak közönsége van itt a 

betünek, hanem rá-rábukkanunk egy-egy buzgó, 

ztaszándéku betüvetőre, kinek a munka nehéz 

deje után nem a szórakozás az álma, hanem 

az alkotás. Éls nem is a fiók számára. Kilépni 

az emberek elé, adni nekik, amikor ma min- 

denki kapni akar : valóban nemes szándék. Egy- 

ben azonban bátorság is, hiszen az emberek 

lturális igényeiken takaritják meg azt, amit 

kenyérre és ruházatra elköltenek. Kalkovits 

yuúla azonban ugy gondolkozik, ahogy gondol- 

kozni kell: a válsággal nem lehet minden kéz- 

összedugást megokolni és ha el tudunk menni 

olykor a látványosságokaát megtekinteni, össze- 

órolhatunk arra is, hogy egy törekvést párt- 

fogoljunk. Igy lépett ki a nyilvánosság elé kö- 

tetével, mely novellákat és szindarabokat hoz 

az olvasó elé. Szines fantázia, fordulatos elbe- 

szélőkészség, egy kis erotika, ude reálitás is : 

mindez eldönti a zsánert, melyhez novellái, je- 
lenetei tartozhatnak. Kicsit Szántó Györgyre, 
kicsit Sipos Domokosra emlékeztet, magamagá- 

ból azonban valami derüt sugárzott müveibe. 
Amennyi tragikum van egyik társadalmi rajzá- 
ban, azt elfeledtetik happyend-jei, ahogyan a 

Karácsonyi Álom szivszakgató végét is elmossa 

egy tréfás családi jelenet, mely nyomban rá kö- 
vetkezik. « ! 

: Könyvekkel ifoglálkozni, betük fölött pa- 
rancsolni, mint aza szerzőrmestersége : önkény- 
telen is irodalmi produkció felé terel -és igen 
nagy magyar példasáll Kalkovits előtt, hogyan 
emeli az irás tiszta szerelme az irogató embert 

iróvá. 
öBerde Mária. 

- Koszorumegváltás. Thomas Áron osz- 
tálymérnök elhalálozása alkalmával a Cluji CFTR 
Inspectia mérnök kartársai, koszorumegváltás 

cimen a Gheorghenii szegények javára ezer lejt 
adományoztak. 

—– Lukáts László meghalt. Lukáts László 

volt magyar miniszterelnök nehány nap előtt 

nfluenzában megbetegedett. A betegségbenkomp- 
likáció állott ibe, tüdőgyuladásba ment át és a 

ibeteg állapota az utóbbi napokban roha- 
mosan rosszabbodott. Tekintettel a beteg ma- 
gas korára, a katasztrófa bekövetkezését nem 
lehetett megakadályozni s 82 éves korában 

meghalt. Lukácsalászlóval a magyar epolitikai 
élet egy arendkivül érdekes, markáns alakja tünt 
el az élők sorából. Egyidőben valósággal pénz- 
ügyi diktátor volt Magyarországon. 

– Helyreigazitás. Ujfaluból vettük az 

,Szomoru. eset Ujfaluban" cimen egy rövid bhir 

hogy az egyáltalán nem fedi a valóságot s nem 
szolgálja egy falu békéjét és egyetértését. 

ből, önzetlen áldozatkészségébőlrépült. 

ott ne lett volna egy-egy estélyen a falu sze- 
génye-gazdagja egyaránt, haiugyan lehet a mi 
iidőnkben gazdagokrólis beszélni. Nem felel meg 

a valóságnak, hogy a székházban „a gazda- 

gabbak szoktak mulatni", hanem igenis mulat- 
hatnak ott mindazok, kik szolidan, izlésesen 
akarnak egy-egy estet eltölteni. 

Hushagyóhétfőn délután is ez történt. 

A valóság az, hogy Bartalis Imrét, ki az 
utcán sétált, - egyébként végtelen becsületes, 

jámbor legényt, – a Molnárféle teremből ré- 

alábbi levelet: Becses lapjuk f. év 7. számában 

látott napvilágot. A' hirben az a ldegszomorubb, 

1931. nov. 28-e óta alig mult elthét, hogy 

szegen fölrohanó legények minden ok nélkül 
csutosan megverték. A székházban mulató le- 
gények közül csak egyedül a Bartalis öccse vett 
tudomást a verekedésről, ki bátyja védelmére 
sietett. 

A megvadult legények elől ő is visszavo- 
nult a terembe, majd utánna ment az egyik 
Molnár-féle legény, ki a főbejárat első ajtaján 
akadály nélkül be is jutott, de a második ajtón 
nem tudott bemenni s mérgében egy méteres 
karót az egyik ablakszemen belökött. 

Meg kell állapitanunk, hogy a tudósitás 
teljesen rosszindulatu s valami sötétlelkü egyén- 
től származik, ki egymás ellen akarja uszitani 
Ujfalu békés polgárait, hogy a végén hasznot 
huzzon belőle. : 

— Az ujfalvi Uránia mozgó hire. Az uj- 
falvi közönség szórakoztatására és müvelésére 
ifju Molnár Antal a böjti szezonra meginditotta 

a mozit a legolcsóbb helyárak mellett. Már a 
mult vasárnap igen szép estét nyujtott Uta- 
zás az Alpokban cimű kilenc felvonásos film- 

mel az érdeklődő közönségnek. 

— Meghosszabbitják az interimár bizott- 

ságok életét. Amint ismeretes, az interimár bi- 
zottságok a választott tanácsok feloszlatásától 

számitott 10 hónapig müűködhetnek. Ez a tiz 
hónap áprilisban lejár, azonban bukaresti jelen- 

tések szerint a kormány ugy határozott, hogy 

a jelenlegi interimárok mandátumát egy egy- 

szakaszos törvénnyel meghosszabbitja. 

— Megszigoritották a mükedvelői előadá- 
sok engedélyezését. A belügyminisztérium uj 
rendeletet adott ki a mükedvelői előadások ügyé- 
ben. Ez a rendelet a mükedvelői előadások tar- 
tását erősen megneheziti. lszerint minden ilyen 
előadás számára esetről esetre kell engedélyt 
kérni a kultuszminisztériumtól. Ez azt jelenti, 
hogy a vonatkozó kérést legalább négy hé.tel 
azelőtt be kell nyujtaniok a rendőrség utján, 
amely azután a kéréseket továbbitja Bukarestbe. 
—– Ennek pedig előreláthatólag az lesz a kö- 
vetkezménye, hogy a mükedvelő előadások száma 
jelentősen apadni fog, mert a sok formalitás 
miatt az egyesületek vonakodni fognak előadá- 
sokat rendezni, amiként számolhatnak azzal is, 
hogy a szükséges engedély nem fog megérkezni 
hozzájuk idejében. 

—– Kisiklott a vonat Bükszád és Tusnád 

között. A Tusnád és Bükszád között lévő vas- 

uti töltést a nagy hótömeg ugy átáztatta, hogy 

a töltés meglazult és éppen a nagy hó miatt 
üzembehelyezett góliát-mozdonyokat nem bir- 

ják meg a sinek. Ennek tudható be, hogy ugyan- 

azon a vonalszakaszon, ahol egy hét előtt ki- 

siklott a vonat, ujabb kisiklás történt, de sze- 

rencsére ezuttal senkiben sem esett kár, mert 

a kiugró kocsikat a hótömeg felfogta. Több 

kocsi megrongálódott. 

—– Romániai Magyar Dalosszövetség kar- 

nagy és kántor továbbképző taniolyamot ren- 

dez. Okulva azon a nagy érdeklődésen, melyet 

az 1929. évben rendezett karnagy és kántor to- 

vábbképző tanfolyam széles körökben keltett, a 

Dalosszövetség január hóban tartott igazgató- 

sági ülése elhatározta, hogy ezt a tanfolyamot 

folyó év nyarán is megrendezi és pedig junius 

49-től julius 17-ig terjedő időben. A tanfolyam 
felöleli a zeneelmélet, összhangzattan, szerelés- 

tan, zenetörténet, zeneesztétika, énekkari gya- 

korlat, egyháziének és orgonatanitást. A tan- 
folyamon a dalegyesület karnagyai, valamint az 
egyházak kántorai vehetnek részt. 

A Szövetség mindent elkövet, hogy mi- 
mnimális költséggel hozza össze a tanfolyamot, 
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között 

a kéjét tértese a legszegényebbeknek is mód nyujtassék a tan- 
Loe kell szögeznünk, hogy na közbirtokos- folyamon való részvételre. A Szövetség elnök- 

sági székház az ujfalvi nép békés egyetértésé- sége részletes ismertetést küldött a szövetség 

tagegyesületeinek és bárki érdeklődőnek kész- 
séggel ad a tanfolyamot illetőleg közelebbi fel- 
világositást. 

— Közforgalomba kerül az öngyujtó A 
pénzügyminisztérium az öngyujtó árusitási jo- 
gát két bukaresti nagykereskedőnek adta bérbe, 
akik az öngyujtókat a papirkereskedők utján 
fogják forgalomba hozni. A legolcsóbb öngyujtó 
380 lej lesz. : 

Ha fordit a fuloldal jobb felső sar- 
mm kában egy Önnek való ér- 

— Hóviharok mindenfelé. A Pó-völgyé- 
ben emberemlékezet óta elő nem fordult hava- 
zások vannak. Mantuában a hőmérséklet elérte 

a fagypont alatt a 18 C. fokot. A törökországi 
Trapezuntban, Anatóliában a hóviharok meg- 

rongálták az országutakat s megakasztották a 

forgalmat A spanyol Teruel tartomány több 

községéből a hó miatt lehetetlenné vált a kör- 
nyékkel való érintkezés. A lengyel vilnai kor- 
mányzóságban a nagytömegü hó és roppant hi- 
deg egész farkascsordákat terel össze s hajt a 
községek közelébe. A molonecsnói határvidék 

vadásztársaságai külön harcot inditottak a far- 
kasok ellen. Egyetlen ilyen vadászat alkalmá- 
val tizenöt farkast teritettek le. 

— Öt szál gyufa - egy lej. Az állam 
tisztviselőinek és alkalmazottainak a fizetését 

különböző cimen állandóan apasztja. Ezzel szem- 
ben a monopolcikkek árainak csökkentése sehol 
sem tapasztalható. A nélkülözhetetlen gyufánál 
történik a legtöbb visszaélés. Amig a gyufa 2 
lej volt, dobozonként tartalmazott 456-48 szá- 
lat. Most, hogy már jóideje 3 lej az ára, 37 
szál van egy dobozban, a kétlejes dobozban pe- 
dig 33. Ebből tehát az következik, hogy a har- 
madik lejért öt szál pirosra festett gyufaszálat 
kapunk. Megtörténik nagyon gyakran, hogy a 

viszontelárusitók némelyike a szabad dobozok 

mindegyikéből kiszed pár szálat, hogy jövedel- 
mét gyarapitsa. Nagyon jól tennék a gyufagyá- 
rak, ha a gyufásdobozok legalább egyik felét 
szallagoznák. Ha a gyufa nem olcsóbbodik leg- 

alább hiánytalan dobozt kapjon a vásárló. 
— Vérátömlesztéssel mentette meg egy 

postáskisasszony az édesanyját. Budapestről 
jelentik : A gyermeki szeretet megható példája 
nyilvánult meg a minap a budai Szent Erzsébet- 

kórházban. Egy postahivatalnoknő édesanyja, 
a hatvanöt éves Illyés Józsefné, sulyos cisztá- 
val került a kórházba, olyan leromlott állapot- 

ban, hogy az orvosok nem tudták biztosan, vaj- 

jon a beteg szive az operációt kibirja-e. Erre a 
beteg anya leánya, Illyés Eszter, saját vérét 
ajánlotta fel, hogy azzal édesanyját megerősitve, 
az operációt lehetővé tegye. A vérátömlesztés 
meg is történt, mire Dubay Miklós dr. főorvos 

végrehajtotta az operációt olyan sikerrel, hogy 

a beteg hat nappal a sebészi beavatkozás után 
fennjárt s már a teljes gyógyulás utján van. 

Az orvosi tudományon kivül a gyermeki szere- 

tet mentette meg az anya életét. 

* A főtéren egy kényelmes két vagy há- 
rom szobás lakás, hozzátartozó mellékhelyisé- 

gekkel kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3 
* Eladó tenyészbika. Nagy tejelő anyától 

származó, fajtiszta, tenyészképes simentáli bika 

Szántó Ádám kántortanitónál Gyergyóujfaluban 
eladó. 
u 
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Az Uránia mozgó hirei. l 

27-én és 28-án, szombaton és vasárnap 

Fehér szimfonia. 
Aki látta a Viharok a Mont-Blank felett 

filmet, az még ma is elragadtatással beszél róla. 

E film mindenben méltó nagynevü testvéréhez, 
sőt 1 A sportlady : Renata Müller (Mesék az iró- 

gépről) egyéni varázsa s a film szüzséjének moz- 

galmassága folytán azt felül is mulja. Szeren- 

csés összetétele a komoly sport, a derüs társa- 

dalmi élet, a finoman pikáns flört, a lüktető tem- 

póju mese és magávalragadó ritmusos muzsi- 
kának. Ez a film a mindenki filmje. 

2-án és 3-án, szoerdán és csütörtökön 

Noszti fiu esete Tót Marival 
Mikszáth gyönyörü novellájának filmválto- 
zata, melynek letompitott reklámja is kiált: 
Verebes Ernő és Eveline Holt nyujtanak benne 
maradéktalan élvezetet, no meg a magyar hu- 

száruniformis is pompásan feszül a vászon csil- 
logó fényében. 

5-ig, 3 napon át 

Nevető főhadnagy. 
Varázskeringő. 

Lubitséh rendezése, Strausz muzsikája, 
Chevalier alakitása. 



Február 28. GYERGYŐ 

* Régi és mindenfajta értékpapirjainak 
ellenőrzését vállalja a Mediator bankügynökség 
Kézdivásárhely, ahol az Olasz vöröskereszt nye- 
reménykötvényeit készpénzben megvásárolják. 
Gyergyószentmiklósi főmegbizott Lázár Ignác, 
aki községenkint szorgalmas almegbizottakat al- 
kalmaz magas jutalékkal. Nyugdijas nők és 
férfiak előnyben részesülnek. 

Csak válaszbélyegel ellátott levelekre vá- 
laszolok. 3-3 

s ő 

SPORT. 
Sí-verseny Csikszeredán. 

Mult vasárnap nagyszabásu si-verseny volt 
Csikszeredán. A starthoz állók nagy száma leg- 
élénkebb bizonyitéka annak, hogy e kis város 
lakói mennyire értékelik a legszebb téli spor- 
tok egyikét. : 

A fáradhatatlan Vámszer Géza megmutatta, 
hogyan lehet az érdeklődést felkelteni olyan 
sportág iránt is, ami csak alig pár év előtt is 
csaknem teljesen ismeretlen volt a csikszere- 
daiak előtt. 

Nagy segitségére volt ebben a munkában 
a Brassói Turista Egylet áldozatkész, önzetlen 
munkája is, hiszen ugy a tavaly, mint az idén 
is kiküldték Ferencz Károly trénert si-tanfolyam 
tartására. Azonkivül mult szombaton a brassói 
kiküldöttek a téli sportok propagálására és a 
turisztika fellenditésére a közbirtokosság szék- 
házában vetitett képekkel tartottak igen érté- 
kes előadást, melynek során Halász Kálmán, I. 

Szemlér Ferene és Székely Géza buzditották az 
ifjuságot a sportszeretetre. 

Az előadáson és a másnapi si-versenyen a 
Gyergyói Sport Egylet is képviseltette magát s 
ez alkalommal élénk megvitatásra került az is, 

hogyan lehetne szorosabb kapcsolatot kiépiteni 
a csikszeredai és brassói turisztikai csapatok 
között. A gyergyóiak si-tanfolyam és propa- 

ganda előadás tartására is meghivták ez alka- 

lommal a brassóiakat, amit készzéggel meg is 

igértek a brassóiak. Ennek megvalósitása azon- 
ban már csak a jövő évben lehetséges. 

A verseny várakozáson felül szép eredmé- 

nyeihez őszinte örömmel gratulálunk, s kérjük, 

hogy e szép téli sportot az egész megye lakossá- 
gával kedveltessék meg. 

A si-verseny részletes eredményeit az aláb- 
biakban közöljük. 

1. Futó-verseny (14 km,.). 

1. Kovács József (Brassó) 40 perc. 2. Dró- 

csa Imre (Csik) 46 perc. 3. Dádárlat Emil (Csik) 

50 perc. 4. Papp Gyula (Brassó) 51 perec. 5. Ne- 
delka János (Csik) 52 perc. 6. Máté József (Csik) 

54 perc. 7. Muzsnai S. (Csik) 55 perc. 8. Be- 
nedek László (Csik) 56 perc. Engelleiter J. (Csik) 
56 perc. 10. Mandl Jenő (Brassó) 56 perc. 11. 

Lőrincz Ferenc (Csik) 57 perc. 12. Füleki Sán- 

dor (Csik) 58 perc. 18. Kovács Béla (Brassó) 
60 perc. 

Ifjusági-verseny (G km.. 
Csak csikiak: 1. Nagy József 31 perc. 2. 

Vogel István 32 perc. 3. Hajdu László 32 perc. 
4. Nagy Ferenc 33 perc. 

Női-verseny (8 km.). 

1. Drócsa Anna 37 perc. 2. Drócsa Erzsé- 

szére szükséges 500 ürméter bükkfa, 

Köszönetnyilvánitás. 
Alulirott ezennel igazolom, hogy az Első Erdélyi Ált. Biztosító rt.-nál biztosított s 1831. december havában leégett istállóm tüzbiztositási kártéritését nevezett intézett mai napon hiány- talanul kifizette, amiért ezen Intézetnek hálás köszönetet mondok s azt minden gazdatársam- nak bizalommal ajánlom. 
Gheorgheni, 1932. január 18. 

György József. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

Hirdetmény. 
1932. március 12-én d. e. 10 órakor 

a gyergyószentmiklósi Városházán ujabb árlejtés tartatik zárt lepecsételt 
ajánlatokkal a Városi Villanytelep ré- 

illetve 750 ürméter fenyőfa, továbbá 
2000 szekér léc és 3000 me fürészkorpa 
beszerzésére. Bánatpéez az ajánlat ér- 
tékének 6 százaléka, feltételek a vá- 
rosi mérnöki hivatalban megtekinthe- 
tők. (No. 198/1932.) 

Rejtvények. 
Jelige: Fejtörő az elme sportja. 

Számrejtvény. 
Beküldte : Salamon Hugó, Gyergyó. 

I 
21, a 
1, 18. 

8, 28, 14. 
8, 10. 

g, 12, 28. 
10, 5. 30, 20. 

18, 19, 22. 
4, 15. 16, 24. 
il, 116. 
s0, o, 13. 

26, 27. 
5, 4. 

15, 2. 
a1-390. 

Katona teszi a puskával 
Cipész szerszám 
Kis hiz 
Személyes névmás 
Szel másképpen 
Venni ige imperativusa 
Férfinév 
Rész másképpen 
Nem ez : 
Ut szinonimája 
Fel ellentéte 
Régi ellentéte 
All. ellentéte 
Arany János egyik hires ver- 
sének kezdősora. 

Betürejtvény. 
Beküldte: Rubin Ilonka : Gyergyó. 
II. IH IV. 

vt trvz Halál Drb/gs. 

küldött rejtvényhez, a megfejtés is melléklendő. 

1 vgz Betegség 

VI. Sz. D. 

el, könyvel, levelez, 

kiszolgál. 

Ez rendben! 

De a diri ideges, 
a princi morózus, 

a sef kibirhatatlan, 
a vevő szekáns. 

A fizetés kevés, vagy semmi, az élet el- 
viselhetetlen. 

Ön ir, gép 

Fujj !1 
Csak egy mentség van ! 
Ön elolvassa ezt a hirde- 
tést s e pillanattól kezdve 
az iroda, a cég, a vállalat 
s a saját irodai cikkeit 
Márk István-nál 
szerzi be, aki minden, bár 
több részletben eszközölt 
200 leus készpénz vásár- 

lás után egy grátisz mozijegy- 
gyel lepi meg. 

Ön beül a páholyba . . . Élni jó ! 

Chavalier a ,Nevető főhadnagy" 
elragadó! 

, 
hötz 

V. Sz. D: 

2ő H, Ő Százados I ő § 
Az 7. számban közölt rejtvények helyes 

megfejtése : 
Számrejtvény : Öreg ember nem vén ember. 
Egyenletrejtvény : Gyulafehérvár. 
Betürejtvény : III. Békülékeny. IV. Bika- 

viadal V. Tucatszámra. : 
Helyesen fejtették meg : Mihály Frigyes, 

Biró Béla, Kémenes József, Gyergyó. : 
Uzenet L. E. urnak. Minden egyes be- 

Anélkül rejtvényt nem közlünk. Rovatvezető. 

Most jelent meg ! 
Az ügyvédi kar szervezéséről szóló 

törvény 
magyar forditása az eredeti 
román szöveggel együtt. 

Ára 80 Lei. 
Kapható MÁRK ISTVÁN könyvkereskedésében. 

! 

Csak 4010j eny hánaphan 
és a legjobb könyveket olvashatja, 
ha beiratkozik 

Vajda Bözsi 39 

kölcsönkönyvtárába 
Str. Reg. Ferdinand 15. Telefon 15. 

Raktáron állandóan és megrendelés szerint kapható rész- 
lettizetésre is kül- és belföldi márványokban, vala- 
mint szürke és rózsaszinü trachit siremlékek és 
sirszegélyek, a legegyszerübbtől a legdiszesebb ki- bet 39 perec. 

2. Akadály-verseny. 

Senior. Csikszereda–Brassó. 1. Kovács Jó- 
zsef (Brassó) 448 mp. 2. Drócsa Imre (Csik) 

56 mp. 8. Papp Gyula (Brassó) 1 perc 106 mp. 
4. Daradics András (Csik) 1 perc 136 mp. 5. 
Dádárlat Emil (Csik) 1 perc 16-2 mp. 6. Máthé 
József (Csik) 1 perc 275 mp. 7. Smilovits Ernő 
(Csik) 1 perc 458 mp. 

Ifjusági. 1. Vogel István (Csik) 1 perc 172 
mp. 2. Száva János (Csik) 1 perc 41 mp. 3. 
Nagy Ferenc (Csik) 2 perc 202 mp. 

3. Ugró-verseny. 

1. Ferencz Károly (Brassó) 20 mt. 2. Dá- 

dárlat Emil (Csik) 175 mt. 3. Papp Gyula 
(Brassó) 155 mt. 4. Drócsa Imre (Csik) 15 mt. 
5. Daradics Ándrás (Csik) 15 mt. 

-- 

vitelüig. : 

Szakszerű betüvésés bármely nyelven és héberben is 

Barahás Gergely kötaragimestemél 
lázarea jud. Ciuc (Szárhegy). 

Vállalok bármilyen épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivitelben, tel- 

jesen fagyálló any agból. 

Munkáimért irásbeli jótállással. 
Szives megkeresésre árajánlattal, tervezéssel készséggel szolgálok. Staniol szines és ezüst 

Márk Istvánnál. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyőszentmiklóson. 


